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1. Opening 
De voorzitter heet de aanwezigen, met name de aanwezige leden van de commissie Samenleving, van harte 
welkom en opent de vergadering.  
 
2.   Mededelingen 
De voorzitter heeft bericht van verhindering ontvangen van mevrouw Van Hagen, mevrouw Vd Pijl en 
mevrouw Spierings. De heer Beckers is verhinderd. De heer Peters zal de vergadering eerder verlaten. 
Mevrouw Peters-Hegeman en de heer Smeulders komen later.  
 
3.  Vaststellen agenda 
De agenda wordt conform vastgesteld. 
 
4.   Presentatie Talent Verplicht! 
De heer Van Rijswijk en mevrouw Westerdijk geven een presentatie. 
In antwoord op de vraag van de fractie HH zegt de heer Van Rijswijk dat het intakegesprek voorafgaat aan 
de screening. Het intakegesprek geeft antwoorden, maar roept soms ook vragen op. Deze vragen worden 
vooraf door een professional getoetst. 
Op de vraag van de fractie over de periode van monitoring, antwoordt de heer Van Rijswijk dat deze periode 
drie maanden duurt, vervolgens wordt er drie maanden geen tegenprestatie gevraagd, daarna voor drie 
maanden weer wel. Gedurende de hele periode wordt door de coaches contact gehouden met de jongeren. 
Tijdens de periode van tegenprestatie worden de jongeren kritischer gemonitord en wordt vooral de 
voortgang bewaakt.  
In antwoord op de vraag van de fractie SDOH-D66-HB over hoelang wordt doorgegaan, zegt de heer Van 
Rijswijk dat zolang iemand in de bijstand zit er een tegenprestatie wordt gevraagd. In de pilot is de 
leeftijdsgroep nu afgebakend; als de pilot succesvol blijkt te zijn en deze breder wordt ingezet dan is de 
leeftijdsgrens tot 65 jaar inderdaad denkbaar, maar dat zal dan een afweging zijn van college en raad. 
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De fractie Trots stelt de vraag waarom de jongere niet continu wordt ingezet. De heer Van Rijswijk antwoordt 
dat de wetgever dit heeft bepaald, namelijk beperkt van duur en beperkt van omvang. Je mag iemand niet 
verplicht non-stop een tegenprestatie laten uitvoeren. 
De fractie GL vraagt wat er gebeurt wanneer iemand die aan de pilot deelneemt over de leeftijdsgrens van 
27 jaar heengaat. De heer Van Rijswijk antwoordt dat niemand om die reden uitstroomt, want anders zou je 
de pilot ook onmogelijk op succes kunnen toetsen. 
Op de vraag van de fractie SDOH-D66-HB over de kosten antwoordt wethouder Van Mierlo dat we pas aan 
het begin van de pilot zitten.  
De fractie CDA voegt hieraan toe dat het niet alleen Talent Verplicht betreft maar ook van school naar werk 
en nog meer projecten. 
De fractie SDOH-D66-HB antwoordt dat circa 1,1 miljoen nog niet besteed is; de fractie ziet met spanning 
tegemoet hoe deze middelen ingezet gaan worden.  
Wethouder Van Mierlo zegt dat deze discussie al een paar keer gevoerd is. Het bedrag van 1,3 miljoen is 
niet taakstellend. De raad is altijd aan zet om dat geld weer op een andere manier te besteden. Zij vraagt 
uitdrukkelijk wel om uitvoering van de pilot zoals we die nu in gedachten hebben en de middelen die hiervoor 
nodig zijn te gebruiken. 
Op verzoek van de fractie SDOH-D66-HB zal de presentatie naar de commissieleden worden gestuurd. 
De fractie SDOH-D66-HB merkt op dat in de laatste sheet vermeld staat dat de volgende rapportage in april 
2014 zal volgen, terwijl in de raadsvergadering van juni jl. is afgesproken dat de tussentijdse evaluatie na 
een half jaar zou volgen, dus in december a.s.  
Wethouder Van Mierlo antwoordt dat continu geëvalueerd wordt; met andere woorden: er is nu dus zelfs 
eerder gerapporteerd dan verwacht. 
De fractie SDOH-D66-HB zegt in januari a.s. de financiële doorkijk te willen maken met betrekking tot dit 
project.   
Wethouder Van Mierlo zegt toe in januari a.s. in deze commissie terug te zullen rapporteren, op voorwaarde 
dat er alsdan substantieel meer financiële informatie beschikbaar is dan nu het geval is. Blijkt in januari a.s. 
dat het een of twee maanden later gaat worden, dan zal zij dat in januari a.s. aan de commissieleden laten 
weten. 
Op de vraag van de fractie GL over onverwachte zaken waar tegenaan gelopen wordt, zegt de heer Van 
Rijswijk dat de pilot goed voorbereid is. De obstakels waar tegen aan gelopen is, waren niet groot en te 
overwinnen. Als Helmond lopen we met dit project voorop; andere gemeentes vragen informatie bij ons. 
De fractie CDA vraagt of het mogelijk is het voortijdig schoolverlaten als leeronderdeel mee te nemen, door 
bijvoorbeeld dit in te bouwen bij het intakegesprek. 
Wethouder De Leeuw antwoordt dat je dit zeker als bijvangst moet benutten, door voordeel te doen met de 
informatie die daardoor naar boven komt. Echter, er blijven altijd niet-kunners, bijvoorbeeld mensen met een 
licht verstandelijke beperking, voor wie het niet haalbaar is. 
De voorzitter bedankt de heer Van Rijswijk en mevrouw Westerdijk voor de presentatie en geeft vervolgens 
de leden van de commissie Samenleving de gelegenheid de vergadering te verlaten. 
 
5.  Vaststellen notulen van de vergadering van 12 september 2013 
Afgesproken wordt dat de opmerkingen van de fractie HH met betrekking tot agendapunt 6.3 worden 
kortgesloten met de notuliste. Om die reden zullen de notulen, met de aanvulling van de fractie HH,  worden 
vastgesteld in de vergadering van de commissie van 14 november a.s. 
 
Aanvulling fractie HH: 
Toevoeging na derde alinea (…afgesproken wordt, zal zij tegen zijn): 
Naar aanleiding van het betoog van de heer Spruijt over de oneerlijke concurrentie van de vijf supermarkten 
naar de andere supermarkten toe, stelt de fractie HH per interruptie de vraag aan de fractie SP hoe zij denkt 
dat dit zich verhoudt tot bijvoorbeeld de meeste supermarkten die nu al een non food afdeling hebben die 
bijna groter is dan de meeste winkels. De fractie HH vindt dat hier dan ook sprake is van oneerlijke 
concurrentie. Zij is van mening dat je het nu meer gaat opentrekken. Het is inderdaad vervelend voor 
ondernemers om langer open te zijn maar wat je gaat krijgen is dat meer winkels op de maandag of de 
dinsdagochtend gesloten zullen zijn; het wordt er in ieder geval niet duidelijker op voor de consument. 
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Toevoeging na vierde alinea (…behoefte kunt creëren): 
De fractie HH zegt dat sprake is van oneerlijke concurrentie als alleen de supermarkten open mogen zijn op 
zondagen. Het is nu niet goed geregeld wat dat betreft. 
 
6.1.  Wijkaccommodatie De Geseldonk 
De fractie SDOH-D66-HB stelt de volgende vragen. 
Zij vraagt zich af of het totale krediet van 1 miljoen voldoende is voor de renovatie. 
Met de onttrekking van € 287.000 is het fonds leeg; zij stelt de vraag of er dan in 2014 weer aanvulling 
plaatsvindt. De fractie wil weten wat er gebeurt, mocht in 2017 blijken dat deze wijkaccommodatie nog niet 
over voldoende inkomsten beschikt om zonder extra subsidie rond te komen. Tot slot stelt zij de vraag of er 
nu al wordt nagedacht over reservering voor nieuwbouw. 
De fractie PvdA haakt in op de opmerking van de fractie SDOH-D66-HB en vraagt zich af of, als de 
wijkaccommodatie nog maar 10 tot 12 jaar meegaat, we nu dan niet desinvesteren. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt als volgt. 
De afspraak is dat de renovatie taakstellend wordt uitgevoerd voor het bedrag van 1 miljoen. 
De informatie dat het gebouw nog slechts 10 tot 12 jaar meegaat, is haar niet bekend.  
Wethouder Van Mierlo wil niet anticiperen op de situatie na 2016. Mocht er alsdan een situatie bestaan dat 
de wijkaccommodatie onvoldoende inkomsten genereert, dan is het alsdan aan de raad om een besluit te 
nemen over hoe verder. Op de vraag van de fractie CDA met betrekking tot de brede en smalle WMO 
antwoordt wethouder Van Mierlo dat dit uitgezocht gaat worden. 
De fractie CDA merkt vervolgens op deze vraag vorige week bij de behandeling van de bestuursrapportage 
al aangegeven te hebben. De heer Jetten antwoordt als volgt. 
Het gaat hier over het subsidieprogramma; voor een groot deel zijn dat andere middelen dan de WMO 
middelen. De reservering in de bestuursrapportage gaat over de smalle WMO middelen. 
Vervolgens vraagt de fractie CDA om dit duidelijk aan te geven en op dit punt de bestuursrapportage aan te 
passen. Wethouder Van Mierlo zegt dit toe. 
Ook zegt zij toe een schriftelijk antwoord te zullen geven op de vraag van de fractie SDOH-D66-HB over de 
pot reserve accommodatiebeleid 2014. 
Wethouder Van Mierlo zegt toe terug te zullen komen op de vraag over de levensduur van de 
wijkaccommodatie. De commissie zal hiervan op de hoogte worden gebracht. 
Vervolgens maken alle fracties, behalve de fractie CDA, een voorbehoud. Dit voorstel kan als bespreekstuk 
aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
7.1  Tussenrapportage jaarplan arbeidsmarktbeleid 2013 en verkenning jaarplan  
        arbeidsmarktbeleid 2014; opiniërend 
Wethouder Van Mierlo geeft een korte toelichting. 
Voor de fractie CDA vormt aandachtspunt dat de doorontwikkeling nogal wat tijd kost; zij stelt de vraag of op 
korte termijn slimme plannen te bedenken zijn om een eerste slag te maken. De fractie wil graag weten 
welke projecten als eerste gaan pieken in 2014 en of daar wellicht nog meer vaart mee te maken is.  
Zij stelt de vraag hoe het Regionaal Arbeidsmarktplatform verder uitgewerkt gaat worden, zowel op inhoud 
als voor wat betreft de financiële kaders. Zij legt voor de vraag, nu Brainport aanjager wordt voor het 
regionaal sectoraal plan, hoe het college daarin aangehaakt gaat zijn. 
De fractie SP stelt de vraag of het wel verstandig is om op dit moment allerlei nieuwe projecten te gaan 
bedenken. 
De fractie VVD merkt op dat de tussenrapportage, bladzijde 1, vermeldt dat de ontwikkeling van de 
werkloosheid weergegeven is tot en met juli 2013. Echter, de tabel vermeldt de cijfers tot en met juni 2013. 
De fractie VVD gaat ervan uit dat de met geel gearceerde projecten/activiteiten op korte termijn alsnog 
gerealiseerd kunnen worden. Verder vindt zij het moeilijk om op dit moment nieuwe speerpunten te 
benoemen en vindt zij het verstandiger om de resultaten van de lopende projecten/activiteiten af te wachten. 
De fractie PvdA stelt aangaande het actieplan ondernemerschap de vraag of, in het geval de aandelen van 
BRE niet verkocht worden, er andere financieringsbronnen zijn.  
Wethouder Van Mierlo antwoordt als volgt. 
Zij bedankt de fractie SP voor haar positieve reactie over de ontwikkelingen genoemd in de 
tussenrapportage. Zij vermeldt dat in het SRE onlangs is besloten dat zij de bestuurlijke trekker wordt van 
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het Regionaal Arbeidsmarktplatform, voor het onderdeel arbeidsmarkt. In dit platform zijn alle sectoren 
vertegenwoordigd. Het bedrijfsleven zit er aan tafel, samen met de overheid, het UWV en het onderwijs. 
Aan Minister Asscher is gevraagd om proeftuin te mogen zijn, juist om te laten zien dat de sectorplannen in 
combinatie met de regio’s daadwerkelijk gaan zorgen voor banen. Er zijn veel landelijke sectorplannen die 
soms moeizaam te vertalen zijn naar de eigen regio. Concrete plannen zijn er al op een aantal vlakken; 
plannen die nu worden ingediend. 
De fractie CDA vraagt naar de betrokkenheid van de SER bij de sectorplannen en naar de cofinanciering.  
Zij onderstreept het belang van het plaatsen van de handtekening onder het plan door alle actoren. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt zich hiervan bewust te zijn; dat is ook de uitdaging. Het bedrijfsleven 
financiert mee. Verder heeft zij gesproken met de ondernemersorganisaties. De SER is betrokken bij Pact 
Brabant. De commissie sociale en economische zaken van de Tweede Kamer komt op bezoek. Deze 
commissie zal worden rondgeleid langs alle projecten in onze regio, om ervoor te zorgen dat de Tweede 
Kamer ook weet hoe belangrijk het is om de Asscher-middelen naar onze regio te krijgen. 
Zij benadrukt dat continu gewerkt wordt aan het hele proces, samen met het onderwijs, het bedrijfsleven en 
het UWV. Naar mening van wethouder Van Mierlo gebeuren nu de juiste dingen, soms voorspoedig en snel, 
maar soms valt het ook een beetje tegen. In ieder geval wordt er vooruitgang geboekt.  
Met betrekking tot de tabel zegt zij dat deze loopt tot en met 30 juni 2013. 
Met betrekking tot de verkoop aandelen BRE worden nog gesprekken gevoerd met de potentiële koper. 
Voor wat betreft andere financieringsmiddelen vermeldt zij de nieuwe ESF-middelen.  
Toegezegd is in ieder geval vanuit Den Haag dat de Asscher-middelen actieplan aanpak jeugdwerkloosheid 
gecofinancierd mogen worden met deze nieuwe ESF-middelen. Daarmee kunnen dus nieuwe projecten 
worden binnengehaald. In antwoord op de vraag van de fractie CDA zegt wethouder Van Mierlo dat het hier 
dus niet betreft de 600 miljoen van de sectorplannen. 
Naar nieuwe financieringsbronnen wordt continu gezocht. Eventuele aandachtspunten kunnen nog worden 
ingediend bij mevrouw Van den Heuvel. 
De fractie HH merkt op verheugd te zijn over de voortgang. Zij heeft verder geen vragen maar maakt zich 
wel zorgen over de cijfers. 
De fractie VVD oppert het idee om meer aandacht te besteden aan de bedrijfstakken textiel en metaal. 
In antwoord op de vraag van de fractie SP zegt wethouder Van Mierlo dat het plan in ieder geval wordt 
gecontinueerd. Het is niet de bedoeling dat er veel nieuwe projecten bijkomen. Het is wel zaak om kritisch te 
blijven. Ook textiel en metaal krijgen de aandacht. Alleen niet alles wordt specifiek per sector benoemd. 
Wethouder Van Mierlo wil graag geïnformeerd worden, mocht iemand daar aanleiding voor zien. 
De voorzitter bedankt mevrouw Van den Heuvel en mevrouw Conijn voor hun aanwezigheid. 
 
8.   Stand van zaken arbeidsmarktbeleid 
Wethouder Van Mierlo geeft een toelichting op de stand van zaken op dit moment. 
Zij benadrukt het belang van de samenwerking met het UWV. 
Zij zegt met betrekking tot de Participatiewet toe, in antwoord op de vragen van de fracties VVD en CDA, dat 
de raads- en commissieleden een schema zullen krijgen waarin wordt weergegeven de 
behandeling/procedures in de commissies en raad (vergelijkbaar met de schema’s die al eerder zijn 
gegeven over de decentralisaties WMO en Transitie Jeugdzorg). 
 
9.   Presentatie SEPA 
De heer Van Bree geeft een presentatie. 
In antwoord op de vraag van de fractie CDA over de respons bij de gemeentelijke verenigingen en 
instellingen, zegt de heer Van Bree dat de respons prima is; voor ¾ deel heeft hij een reactie terug 
ontvangen. Op de vraag van de fractie SP over de kosten, antwoordt de heer Van Bree dat de kosten 
meevallen, behoudens de inzet van uren van ambtenaren zijn het voornamelijk aanpassingen van 
boekhoudpakketten en deze zitten meestal al begrepen in de prijs van de jaarlijkse updates. 
De voorzitter bedankt de heer Van Bree voor de presentatie en de toelichting. 
 
10. Presentatie Leningen- en garantiebeleid 
De heer Wilbers geeft een presentatie. 
Op de vraag van de fractie CDA over een melding door de accountant bij de jaarrekening, antwoordt de heer 
Wilbers dat de accountant in algemene zin aandacht heeft gevraagd voor het leningen- en 
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borstellingenbeleid en de risicovoorziening die daarbij hoort; hem zijn geen specifieke zaken bekend waar de 
accountant aandacht voor gevraagd heeft. 
In antwoord op de vraag van de fractie Trots over het lenen voor 80%, zegt de heer Wilbers dat dit te maken 
heeft met de Europese regelgeving. Het betreft een kader waarmee gewerkt wordt.  
De voorzitter bedankt de heer Wilbers voor de presentatie en de toelichting. 
 
11. Presentatie Detailhandelsbeleid 
Wethouder Van Mierlo geeft een korte toelichting. De heer Gianotten geeft een presentatie. 
In antwoord op de vraag van de fractie Trots over Xperience World, zegt de heer Gianotten niet voldoende 
op de hoogte te zijn maar hij zou het in ieder geval niet alleen op de jeugd richten; de combinatie automotive 
met food vindt hij perfect aansluiten. 
Op de opmerking van de fractie GL over de positionering antwoordt de heer Gianotten dat winkels als 
Mediamarkt en V&D altijd veel mensen trekken. Er moeten formules komen die echt onderscheidend zijn. 
Wethouder Van Mierlo voegt hieraan toe dat je moet accepteren dat sommige zaken in Eindhoven komen en 
dat je moet proberen daar profijt van te hebben. 
De fractie HH zegt voor wat betreft de unieke winkels benieuwd te zijn naar de wijze waarop we deze in 
Helmond kunnen krijgen. De heer Gianotten antwoordt op dit moment geen formules hiervoor uit zijn mouw 
te kunnen schudden. Naar zijn mening is het belangrijk om projectontwikkelaars altijd te committeren met de 
invulling, uit te dragen dat je een goed ondernemersklimaat hebt en zelf je verantwoordelijkheid voor 
acquisitie te nemen. Ook kun je altijd adviseurs inschakelen. Het gaat over een goede mix in het aanbod, 
pas dan heb je de ultieme klanttevredenheid. Tot slot zegt de heer Gianotten dat je van te voren goed moet 
doordenken wat je waar wilt hebben en waar je omzet vandaan wordt gehaald; in de tegenwoordige tijd 
vullen meters zich niet meer vanzelf met omzet. 
De voorzitter bedankt de heer Gianotten voor zijn presentatie en zijn toelichting. 
 
Aanvullingsagenda: 
Zienswijze concept begroting 2014 en ondernemingsplan 2014-2015 Atlant Groep 
De fractie SP vraagt waar de verschillen zitten met de oude zienswijze. In de oude zienswijze zaten een 
aantal aanbevelingen die de fractie SP nu niet terugziet. 
De fractie VVD valt op dat in de meerjarenraming een behoudende lijn zit voor wat betreft de inkomsten. 
Zij vraagt aan de wethouder hierop een toelichting. Verder vindt zij de zienswijze te algemeen gesteld en te 
weinig gericht op strategische ontwikkelingen/keuzes. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt als volgt. 
In de vorige zienswijze waren een aantal aandachtspunten geformuleerd, ook van financiële aard zoals het 
weerstandsvermogen. Deze aandachtspunten zijn goed opgepakt. De heer Ragetlie bespreekt, als 
portefeuillehouder financiën binnen het bestuur van Atlant, de financiële zaken aan de voorkant en niet meer 
alleen achteraf. 
De kostprijsplussystematiek is doorgevoerd voor niet-wsw. Wethouder Van Mierlo zegt blij te zijn dat deze 
ontwikkelingen zijn ingezet, gezien de moeilijke voorbije maanden. Er is dus wel degelijk het een en ander 
veranderd. Over het wsw-gedeelte worden nog gesprekken gevoerd; dit moet wel op een goede manier 
gezamenlijk worden opgepakt. Voor wat betreft de meerjarenraming zegt wethouder Van Mierlo dat we met 
grote onzekerheden te maken hebben, als voorbeeld noemt zij de pensioentekorten. In het kader van de 
meerjarenplanning zijn we afhankelijk van op welke wijze de participatiewet zich gaat uitkristalliseren en van 
de middelen die we daar wel of niet voor gaan krijgen. 
De fractie SP zegt blij te zijn dat nadere aandacht gevraagd wordt voor aanpassing van werken met behoud 
van uitkering. 
De fractie VVD zegt de bedrijfsmatige aanpak te missen en zou dit in de zienswijze wat meer naar voren 
gebracht willen zien.  
Wethouder Van Mierlo antwoordt dat de zienswijze een aanvulling is op het ondernemingsplan van Atlant 
Groep. Naar haar mening kijkt Atlant Groep juist wel heel bedrijfsmatig naar de activiteiten. Zij herkent niet 
dat het ondernemingsplan van Atlant Groep niet bedrijfsmatig zou zijn. 
Zij benadrukt dat de sw wordt afgebouwd en dat er grote onzekerheid is over wat er gaat gebeuren na 2015. 
De instroom stopt en de subsidiebedragen gaan naar beneden. Desondanks wordt naar de toekomst toe 
nog steeds perspectief gezien, ondanks het feit dat alle gemeentes richting “rood” gaan. 
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Vervolgens maakt de fractie PvdA een voorbehoud ten aanzien van dit voorstel; de overige fracties gaan 
akkoord. Dit voorstel kan als bespreekstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
12.  Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.20 uur. 
 
 
Onderstaande stukken worden voor kennisgeving aangenomen: 
- overzicht begrotingswijzigingen; 
- jaarrekening 2012 van Atlant Groep en MTO 2012 van Atlant Groep. 
 
 
 
 
 
 


